

瑞安日报

与您同心 与您同行

努力奋斗

确

勇挑科技创新大梁 打造碳氢产业样板

中国·瑞安碳材料与氢能产业发展大会召开

本报讯(记者 林长凯/文 孙凛/图)3月12日下午,中国·瑞安碳材料与氢能产业发展大会在东南科创园召开。温州市委常委、组织部部长、人才办主任吕伯军和我市领导李坚、秦肖、林政洪、邵建乐、陈寒艳,新材料领域的院士专家、国家级领军人才、签约项目代表、在温新材料领域企业高管、高层次人才代表、国内碳氢相关企业负责人等欢聚一堂,共话碳氢产业发展大势,共谋瑞安新质生产力发展大计。

吕伯军在致辞中表示,温州是一座文商并重的历史文化之城、敢为人先的改革之城、向心而行的活力之城。近年来,温州市深入实施人才创新首位战略,高水平推进国家创新城市建设,新能源投资经济等新兴产业红火发展。他期盼院士专家以及各类优秀人才能够选择温州、共聚瓯越,携手温州、共同发展,代言温州、共谱新篇,推动新材料新能源产业高质量发展,助力打造千年商港、幸福温州。

据了解,近年来,瑞安市深入实施人才强市、创新强市首位战略,取得了



可喜成果。瑞安高新区获省级认定,落地集结中国汽车工程学会创新基地、中国机械工程学会先进制造研究院等高能级科创平台,高起点推进石墨烯研究院、碳氢研究院等两大院士平台建设,省级企业研发机构超百家,国际新能源智能网联汽车创新生

态大会永久落户,组建华峰、瑞立等两大创新联合体和科技金融联盟,云基金港基金规模超百亿元,获批创建国家级创新型县(市),创新指数排名全国百强县第13位。此外,瑞安市还实施了1122聚才计划,筑巢引凤、广纳英才,实现顶尖人才再突破,国家领

军人才入选数连续三年增长50%以上,新引进大学生、硕博人才数均创历史新高,人才总量稳居温州首位。

瑞安市委书记李坚在致辞中表示,碳材料和氢能产业是国家战略性新兴产业,接下来,瑞安将把发展碳氢产业作为培育新质生产力的重要着力点,紧抓国家、省鼓励支持发展碳氢产业机遇,把发展做强碳氢产业作为推动绿色发展的重要支撑、加速产业转型的重要抓手,优质优效做强新产业,迭代产业政策、人才政策,开辟碳氢产业一体化发展新赛道,招引集聚行业领军人才、重点企业和优质项目,打造全省碳氢产业高地,打通科技、金融、产业新三角循环,推动产业基金、民营资本等投资碳氢产业,为碳材料和氢能成果孵化和应用推广营造良好环境。

大会现场还举行了温州大学碳材料与氢能产业技术研究院、浙江省新能源材料现代产业学院揭牌仪式,瑞安市海洋新能源产业战略合作项目等6个项目签约仪式。此外,与会的院士专家、国家级领军人才在会上作了主旨报告。

两家新能源研究院落户瑞安 奥秘几何?

未来将解决卡脖子关键核心技术

本报讯(记者 林长凯)3月12日下午,在2024中国·瑞安碳材料与氢能产业发展大会上,温州大学碳材料与氢能产业技术研究院(以下简称“碳氢研究院”)、浙江省新能源材料现代产业学院揭牌落户瑞安。

两家新能源研究院为何要落户瑞安?这是瑞安和温州大学校地合作双向奔赴,致力于打造新质生产力、解决核心技术难题的示范样板。

瑞安目前拥有产值超10亿元化工新材料龙头企业8家,规上新材料企业39家。国家级单项冠军(产品)4家、国家级创新平台2家、省级创新平台3家。瑞安天资优厚,在瑞安建立研

究院是天时地利人和。温州大学化材学院院长、碳氢研究院院长杨植教授介绍,碳氢研究院将对全球资源,以新型碳复合材料和氢能产业化研发,构建国际创新高地为目标,促进温州环大罗山科创走廊新能源产业发展,助推温州打造千亿级新材料产业集群。此次之所以落户瑞安,是因为瑞安新材料产业发展齐全,产业平台完善,政府和企业高度重视人才引进,对前沿科学转化发展有较强促进作用。

而省新能源材料现代产业学院落户瑞安,将重点服务以动力电池、储能、氢能、光伏、风能为核心的新能源材料产业集群,将构建产业需求导向、学科

交叉培养、支撑引领行业发展的应用型创新人才培养体系。

据悉,两家研究院将于今年5月建成投用,未来,它将联动推进瑞安建立国际一流的产业孵化生态链,形成一批基础研究和应用研究的原创性成果,突破一批卡脖子的关键核心技术,培养一批高水平的专业性人才,推动技术成果转化。

两家研究院落户瑞安的消息传开后,不少新材料企业倍感振奋。我们曾与一家研究院合作研发了一款带有石墨烯基因的导电输送带原料,从中尝到高科技新材料带来的甜头。浙江华峰热塑性聚氨酯有限公司相关负责人说,两家研究院落户瑞安,有利于推动

华峰提升新材料产品研发水平,节约研发成本。

和浙江华峰热塑性聚氨酯有限公司一样,浙江澜沐浦科技有限公司常务副总经理吴志连也对这两家研究院的落户表达了期待。他的企业研发的石墨烯材料和碳氢材料一样,都属于前沿科技产品,今后他们将开展更多业务合作,促进新材料发展裂变。

这对瑞安化工新材料产业聚集地建设,将起到一定的推动作用。市科技局相关负责人表示,我市计划打造具有国际影响力、国内一流的化工新材料产业聚集地,力争到2026年,产业集群产值规模突破500亿元。

我市召开2024年上半年定兵工作会议

压紧压实征兵责任链条 确保后续工作扎实推进

本报讯(记者 林翔翔)3月11日下午,我市召开2024年上半年定兵工作会议。市委副书记、市长秦肖指出,征兵工作是推进国防和军队现代化建设的一项全局性、基础性和战略性工作,要进一步压紧压实征兵责任链条,确保后续征兵工作扎实推进。

市委常委、市人武部部长刘鹏组织定兵。市人武部政委魏振好宣布定兵纪律。

今年以来,我市在省级双拥模范城七连创的基础上,组织领导有力、

审查把关到位、工作程序规范,推动征兵前期工作取得良好成效。

秦肖要求,全力抓好思想教育。加强国防教育,通过组织集体参观革命军事基地、邀请优秀退伍军人宣讲先进事迹等形式,坚定兵员爱国奉献、献身国防的信念和建功立业、强军兴军的责任担当;加强动态教育,动态排摸掌握新兵思想动态,一人一策做好问题解答和困难帮扶等思想稳定工作,加强安全、法规和部队条令条例等有关知识培训,切实增强兵员组织纪

律意识。全力抓好安全管理。严密做好集中管理,加强预定兵员集中封闭管理,严格落实一日生活制度,切实做好后勤保障工作;切实做好兵员输送,严格按照规定的时间组织新兵集中报到,征兵办要做好与交通部门沟通协调,确保兵员按时、安全、顺利与部队交接。

秦肖要求,全力抓好服务保障。市退役军人事务局要牵头落实拥军优抚各项政策,做好最美退役军人、最美拥军人物等表彰工作,切实让新

兵、新兵家庭感受到一人当兵,全家光荣的自豪感和荣誉感;各乡镇街要开展多形式的新兵欢送活动,扎实开展节日期间常态化走访慰问活动,激发入伍新兵扎根军营、报效祖国的热情。全力抓好廉洁征兵。公示要到位,通过广播、电视、网络媒体等多种形式对定兵人员进行公示,自觉接受群众监督;监督要到位,特别是廉洁征兵监督员要对征兵工作进行全时段、全过程、全领域的监督检查,切实筑起监督制约的防火墙。

本报讯(首席记者 严小章)3月13日上午,市委召开全市领导干部会议,传达学习习近平总书记在两会期间的重要讲话精神,部署我市贯彻落实意见。

市委书记李坚讲话。市委副书记、市长秦肖,市人大常委会主任应希克等参加。市政协主席施巨耀传达全国政协十四届二次会议精神,十四届全国人大代表、浙江胜华电器股份有限公司车间主任李安锐传达十四届全国人大二次会议精神。

李坚指出,这次全国两会节点特殊、意义非凡,举国关注、举世瞩目。全市上下要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,深刻领会习近平总书记关于开局之年发展成绩、关于新质生产力、关于全面深化改革、关于促进区域协调发展、关于生态文明、关于形成推动发展强大合力等重要论述,准确把握精神实质,奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章。

李坚强调,要时刻对标对表,确保全国两会精神落地生根。全市上下要把学习贯彻全国两会精神与我市当前正在开展的各项工作紧密结合起来,大力推进“三化四强五争”行动,努力在勇当先行者谱写新篇章中担使命、拼实干、争一流。要在产业振兴、创新发展上担当争先,持续推进

创新提能、攻坚行动,实施321先进制造业提振攻坚行动,强力推进“三万行动”,力夺浙江制造“天工鼎”,在改革赋能、开放发展上担当争先,大力推进政务服务增值化改革,深入实施开放发展“七大行动”,力夺全省改革突破奖;在城乡融合、协调发展上担当争先,深入开展城市有机更新省级试点创建、和美乡村示范引领、全域整治行动,确保通过国家园林城市复审;在共富先行、绿色发展上担当争先,深入实施民生“七优享”工程,实施全域环境综合提升行动,确保中国最具幸福感城市“五连冠”;在激扬干劲、共谋发展上担当争先,树立以实绩论英雄的鲜明用人导向,全面落实三个区分开来,坚决为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰。

李坚强调,要紧密联系实际,全力以赴做好当前重点工作。全力冲刺一季度开门红,重点攻坚工业经济、项目投资、商贸发展、要素保障,确保开好局、起好步;扎实推进全年重点工作,分解落实目标任务,真正实现千斤重担人人挑;坚持党建引领,持之以恒抓基层、打基础,以更实举措、更大力度抓党建促发展强治理,抓实抓牢平安稳定工作,树牢“没有安全生产这个1,其他一切都是0”的理念,深入实施安全生产“强基筑安”行动,消防安全重点领域隐患排查整治行动。

全国人大代表李安锐返岗
传递两会好声音
为发展新质生产力
贡献工人力量

心系华侨子女教育
瑞籍侨领戴安友
在全国两会上上传 侨声

第3版

本版责编 李群 编辑 项乐茹



一季度瑞安消费市场 热辣滚烫

百余场活动热闹非凡 餐饮业营业额增长43.1%

第4版

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年,贷款更省心! 详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

崇法尚信 守正求真 瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区 电话:65810806 本部地址:瑞安市政法大院司法局院内 电话:65813396 手机在线办理咨询电话:13356183351 瑞安市公证处

ICBC 中国工商银行 兴农贷 额度最高80万元 信用50万元 年利率低至3.6% 详情请咨询工商银行各网点 咨询热线:65618097